



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
27 марта 2018 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- 28 инвалидов и 108 пенсионеров Таймыра получают свидетельства на социальные выплаты на приобретение жилья на территории России

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Дудинцы скорбят...
- Дудинку продолжают украшать

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Определен новый подрядчик строительства перинатального центра в Норильске

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Выпускники российских вузов назвали «Норникель» в числе лучших компаний для старта карьеры

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Александр Усс: "Мы разделяем боль невозможной утраты и тяжело это переживаем"
- В Красноярском крае задержали организаторов террористической ячейки
- В Красноярском крае сменят главу Фонда капремонта
- В Красноярске работает пожароопасный торговый центр: не могут закрыть несколько лет

**6. СМИ о России:**

- В России объявлен общенациональный траур
- Путин выступил на совещании по ликвидации последствий пожара в Кемерове
- MDK извинился за фейки о числе погибших в Кемерове
- Медведев: экономика РФ уже сейчас готова к трансформации сбережений в эффективные инвестиции
- У россиян нашли рекордный объем свободных денег
- Госдума гарантировала бесплатную перевозку детей в школу
- Голикова нашла рецепт борьбы с бедностью

**7. Разное:**

- Высылка российских дипломатов – экспромт на почве провалившихся идей
- Высылка дипломатов – это только начало

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **28 инвалидов и 108 пенсионеров Таймыра получат свидетельства на социальные выплаты на приобретение жилья на территории России**

28-ми инвалидам Таймыра в эти дни будут выданы свидетельства на получение в 2018 году социальных выплат на приобретение жилья на территории Российской Федерации в соответствии с краевым законом от 21.12.2010 года № 11-5540 «О социальной поддержке граждан, переселяющихся из городского округа город Норильск и городского поселения Дудинка Красноярского края». Их выдача началась в Отделе по миграционной и жилищной политике Администрации муниципального района (далее – Отдел).

Как отметила начальник Отдела Анастасия Булгакова, инвалиды в рамках данной программы являются первоочередниками в получении свидетельств. В основном списке получателей социальных выплат на приобретение жилья в 2018 году – 28 инвалидов и 108 пенсионеров. Получение свидетельств пенсионерами будет организовано с мая по июль этого года.

Эта программа действует на Таймыре с 2011 года. В этом году количество граждан по переселению немного возросло. Финансирование данного мероприятия производится за счёт средств краевого бюджета и компании «Норникель». Сумма порядка 900 млн. рублей поможет в этом году приобрести жильё за пределами Таймырского полуострова жителям городского округа город Норильск и МО «Город Дудинка».

Сейчас в списке находятся граждане, желающие переехать в города Красноярского края. В течение семи месяцев они должны воспользоваться своим правом и приобрести жильё в выбранном населённом пункте. Как показывает практика, более 40% жителей муниципального района переселяются в Красноярский край, в основном в краевую столицу или Сосновоборск, также выбирают Ленинградскую, Московскую области и другие регионы России.

Кроме того, как сообщила Анастасия Михайловна, с 3 апреля начинается приём документов от жителей заполярной столицы на получение в 2019 году социальных выплат на приобретение жилья в соответствии с вышеуказанным краевым законом.

Согласно установленным нововведениям, 25% средств теперь направляется на переселение граждан в населённые пункты Красноярского края, 75% в остальные территории РФ. Кроме того, жильё, приобретаемое на территории Красноярского края, теперь не должно быть старше пяти лет с момента ввода его в эксплуатацию...

«Таймыр»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Дудинцы скорбят...**

На площади у ледовой арены «Таймыр» в Дудинке прошла траурная акция памяти жертв трагедии в Кемерово. Участие в ней приняли руководители города и Таймырского района, в том числе глава Дудинки Юрий Гурин, председатель Горсовета Сергей Бородин, депутаты. Люди, пришедшие, несмотря на сильную метель, принесли церковные свечи, игрушки, цветы, почтили память погибших в огне пожара торгового центра «Зимняя вишня» минутой молчания.

Дудинцы приняли как свое личное горе трагедию в сибирском городе, скорбят по погибшим детям и взрослым, всем сердцем желают выздоровления пострадавшим. 28 марта, в день общенационального траура, будут отменены развлекательные мероприятия, в том числе рассчитанные на детскую аудиторию.

### **Дудинку продолжают украшать**

26 марта подведены итоги электронного аукциона на выполнение работ по ремонту и цветовому оформлению фасадов жилых зданий №№ 4,6,8,10 по улице Бегичева, № 45 и № 45а на улице Горького и №№ 5а,9,11,11а,13,13а,13б на улице Матросова. Муниципальный контракт будет заключён с победителем конкурса – индивидуальным предпринимателем

Александром Самсонкиным из Минусинска. Цена контракта по результатам проведения торгов составила 7200 тыс. рублей.

В соответствии с техническим заданием, с момента заключения контракта в срок до первого сентября текущего года подрядчику предстоит очистить и оштукатурить поверхность фасадов, дважды покрыть стены грунтовкой глубокого проникновения, после чего нанести два слоя перхлорвиниловой краски. Используемый красящий состав должен учитывать возможность нанесения на кирпичные, бетонные, оштукатуренные поверхности, а также обладать высокой стойкостью к атмосферным и водным воздействиям.

Цветовое оформление зданий определяется паспортом цветового решения фасада, которые предоставляется подрядчику перед началом выполнения работ отделом архитектуры и градостроительства администрации города. Используемые материалы должны быть пригодны для эксплуатации в условиях Крайнего Севера.

### **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

#### **Определен новый подрядчик строительства перинатального центра в Норильске**

Определен новый генеральный подрядчик строительства перинатального центра в Норильске, объект будет введен в эксплуатацию в сентябре 2018 года, сообщил журналистам в Железногорске врио губернатора края Александр Усс.

Перинатальный центр в Норильске строится с 2015 года и должен был быть сдан в конце 2017 года, однако в ноябре в краевом правительстве сообщили, что его ввод переносится на 2018 год. В начале февраля этого года власти Красноярского края в одностороннем порядке расторгли контракт с генеральным подрядчиком АО "Инженерный центр ЕЭС", основная причина - срыв сроков строительства объекта. После этого, по словам Усса, были проведены новые торги, на которых подрядчиком была определена другая компания. Как уточнили ТАСС в региональном минстрое, новым подрядчиком стала компания "Медкон", входящая в состав "Монолитхолдинга" (Красноярск).

"Там (в Норильске) идут активные работы, собственно они никогда не прекращались. Фактически работы вел наш красноярский субподрядчик ("Медкон" - прим. ТАСС), после того так московский подрядчик (Инженерный центр ЕЭС - прим. ТАСС) с осени прошлого года находится в состоянии банкротства, и были возбуждены соответствующие уголовные дела, и основное руководство подрядчика оказалось за границей, мы были вынуждены провести новые торги, для того чтобы узаконить работы того субподрядчика, который и находился на объекте", - сказал журналистам Усс.

По его словам, сейчас на объекте работает 400 человек, закуплена и доставлена большая часть технологического оборудования, и в сентябре этого года центр будет введен в эксплуатацию согласно новым графикам. Стоимость перинатального центра составит более 4 млрд рублей. Ежегодно он сможет принимать порядка 3 тыс. женщин с Норильска и Таймыра.

ТАСС

### **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП**

#### **Выпускники российских вузов назвали «Норникель» в числе лучших компаний для старта карьеры**

Российские студенты и выпускники вузов назвали работодателей мечты. Самыми привлекательными для старта карьеры стали «Яндекс», «Газпром» и консалтинговая компания McKinsey & Company - таковы данные опроса агентства Changellenge.

Будущие инженеры хотели бы строить карьеру в «Ростехе», General Electric и Schneider Electric. Среди работодателей нефтегазовой отрасли лидируют «Газпром» и «Роснефть». Молодые специалисты-металлурги предпочли бы работать в «Северстали», «Русале» и «Норникеле». В сфере ретейла популярны Adidas Group, IKEA, X5 Retail Group («Пятерочка», «Перекресток», «Карусель»).

В топ-50 работодателей мечты чуть меньше половины занимают компании российского происхождения. Возможно, не за горами те времена, когда отечественному бизнесу станет по

силам остановить пресловутую утечку мозгов, сообщает Коммерсантъ FM. Ранее свой рейтинг работодателей России представила рекрутинговая компания HeadHunter. В первую пятерку вошли компании «Сибур», «Газпромнефть», госкорпорация «Росатом», МТС и «Норникель».

«Таймырский Телеграф»

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### **Александр Усс: "Мы разделяем боль невосполнимой утраты и тяжело это переживаем"**

27 марта временно исполняющий обязанности Губернатора Красноярского края Александр Усс прокомментировал трагедию, произошедшую в столице Кемеровской области, – пожар в торговом центре "Зимняя вишня", повлекший гибель людей.

"В Кемерове произошла большая трагедия. В эти дни вся страна, Красноярский край вместе с нашими соседями – кемеровчанами. В тушении этого пожара, в ликвидации его последствий красноярцы принимали активное участие – спасатели МЧС, работники Федерального медико-биологического агентства, психологи. Многие службы продолжают свою работу и сегодня. Вчера я направил телеграмму с соболезнованиями жителям Кемеровской области.

Культурно-развлекательным, спортивным учреждениям края при проведении мероприятий в эти дни мы рекомендовали проявить соответствующую сдержанность и такт. Развлекательную программу желательно сократить или отменить.

У нас в крае открыт счет для перечисления пожертвований всем тем, кто пострадал в этой трагедии.

Сегодня красноярцы возлагают цветы к памятнику архиепископу Красноярскому и Енисейскому святому Луке. Мы разделяем боль невосполнимой утраты и тяжело это переживаем", - сказал Александр Усс.

«Красноярский край»

### **В Красноярском крае задержали организаторов террористической ячейки**

Задержаны организаторы и участники ячейки «Красноярский джамаат», связанной с международными террористическими организациями, сообщает пресс-служба управления ФСБ по Красноярскому краю.

В ведомстве сообщили, что в операции по пресечению деятельности участвовали также сотрудники краевого главка МВД и подразделения Росгвардии. Сейчас часть задержанных дает признательные показания о противоправной деятельности организаторов террористического сообщества. Следственные и оперативно-розыскные мероприятия продолжаются.

«Пресечена деятельность террористической ячейки так называемый "Красноярский джамаат", связанной с международными террористическими организациями. В ходе проведенных по 16 адресам обысков, включая места проживания членов группировки, обнаружена и изъята запрещенная религиозная литература, инструкции по изготовлению самодельных взрывных устройств, учебники по минно-взрывному делу. Три организатора и шесть участников террористической ячейки задержаны», — говорится в сообщении.

В отношении задержанных возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 205.4 УК РФ («организация террористического сообщества») и части 2 статьи 205.4 УК РФ («участие в террористическом сообществе»).

РИА Новости

### **В Красноярском крае сменят главу Фонда капремонта**

В Красноярском крае сменят главу Фонда капитального ремонта многоквартирных домов — таков итог проверки работы фонда комиссией из Москвы.

По информации Newslab.ru, руководитель краевого фонда Нина Авдеева отправится в отставку. Её место займет выходец из Крыма Максим Рудь. По образованию он юрист и ранее

занимал аналогичную должность в Севастополе. Напомним, с Севастополем связан и нынешний полпред президента в Сибирском Федеральном округе Сергей Меняйло.

Комиссия московских чиновников прилетела в Красноярск для проверки работы фонда несколько дней назад. Им предстояло выяснить, почему фонд в 2017 году из накопленных за три года работы 9,4 млрд рублей пустил в дело только 1,7 млрд, отремонтировав меньше половины заявленных домов.

В конце февраля 2018 года замминистра строительства России Андрей Чибис дал красноярским чиновникам месяц на то, чтобы разобраться с безобразным состоянием дел с капремонтом. До этого Чибис отругал красноярский фонд на всю страну, заявив о провале программы капремонта в Красноярском крае.

Красноярский краевой фонд капитального ремонта многоквартирных домов был создан в 2013 году, тогда же его возглавила Нина Авдеева. Все пять лет работы Фонда его сопровождали скандалы.

NewsLab.ru

## **В Красноярске работает пожароопасный торговый центр: не могут закрыть несколько лет**

ГСУ СК РФ по Красноярскому краю начало проверку по материалам СМИ о работе в Красноярске пожароопасного торгового центра. Речь идет о торговом комплексе «Вавилон».

Напомним, в конце 2016 года Краевой суд постановил приостановить работу торгового комплекса «Вавилон». Этому предшествовало то, что прокуратура Свердловского района выявила нарушения в пожарной системе.

Установлено полное отсутствие работоспособной автоматической установки пожаротушения на первом этаже торгового комплекса, неисправность системы пожарной сигнализации на первом этаже здания, отсутствие необходимого объема воды в пожарных кранах, размещенных в здании. На других этажах здания установлены порошковые системы пожаротушения, не рекомендованные для использования в местах с массовым пребыванием людей, — рассказывали тогда в пресс-службе краевой прокуратуры.

Однако торговый центр до сих пор работает. Как сообщает NewsLab, в здании торгового комплекса также находится детско-юношеская школа по легкой атлетике. Как рассказал изданию депутат горсовета Николай Шевчук, в здании не работают пожарная сигнализация и система автоматического пожаротушения. Все оборудование закупили, но подключить и запустить в работу не могут из-за внутреннего конфликта собственников.

Деловой квартал

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **В России начался траур в связи с пожаром в городе Кемерово**

В России в среду объявлен траур в связи с трагедией в торгово-развлекательном центре «Зимняя вишня» в городе Кемерово, где при пожаре погибли более 60 человек, большинство из которых — дети.

На всей территории страны приспущены государственные флаги, учреждения культуры и телерадиокомпании отменили развлекательные мероприятия и передачи. Указ об объявлении траура глава государства подписал накануне.

В пресс-службах «Первого канала», ВГТРК и НТВ «Интерфаксу» сообщили, что в день траура в их эфире не будет развлекательных программ, анонсов развлекательных передач и рекламы.

Пожар в ТРЦ «Зимняя вишня» в Кемерово произошел 25 марта. Возгорание возникло на последнем этаже, где находились кинозалы, и где в воскресенье было много детей.

По последним данным, при пожаре погибли 64 человека, в том числе более 40 детей, есть также госпитализированные и пропавшие без вести.

Прибывший во вторник на место трагедии президент РФ Владимир Путин в ходе совещания, посвященного ликвидации последствий пожара в ТЦ «Зимняя вишня», назвал в числе причин случившегося преступную халатность и разгильдяйство.

По количеству жертв этот пожар стал вторым в современной истории России после трагедии в клубе «Хромая лошадь» в Перми, где в декабре 2009 года погибли 156 человек.

По факту пожара возбуждено уголовное дело по нескольким статьям Уголовного кодекса, которое расследует Главное следственное управление СК. В рамках этого дела было задержано и допрошено пять человек, накануне суд продлил срок задержания четверым обвиняемым, назначив рассмотрение ходатайства следствия об избрании им меры пресечения на 28 марта.

Акции памяти жертв трагедии прошли накануне в нескольких крупных городах России, в том числе в Москве и Санкт-Петербурге.

Траур в эту среду — 29-й по счету в истории современной России. Последний раз траур в стране объявлялся 26 декабря 2016 в связи с катастрофой самолета Ту-154 российского Минобороны, произошедшей за день до этого около Сочи. Тогда погибли 92 человека: члены экипажа лайнера, участники ансамбля песни и пляски Российской армии имени Александрова вместе с начальником ансамбля Валерием Халиловым, представители СМИ, глава фонда «Справедливая помощь» Елизавета Глинка.

INTERFAX.RU

### **Путин выступил на совещании по ликвидации последствий пожара в Кемерове**

25 марта 2018 года в Кемерово загорелся ТРЦ «Зимняя вишня». В результате пожара погибли 64 человека, еще более 60 обратились за медицинской помощью. Расследование причин происшествия взял на контроль глава СК Александр Бастрыкин. Задержаны пять человек. Среди них глава управляющей компании, обслуживавшей ТЦ, арендатор помещения, где мог возникнуть пожар и сотрудник ЧОПа, который отключил пожарную сигнализацию. В Кемеровской области с 27 марта объявлен трехдневный траур по погибшим при пожаре.

Президент РФ Владимир Путин в ходе совещания в Кемерово, посвященного ликвидации последствий пожара в ТЦ «Зимняя вишня», где погибли более 60 человек, назвал в числе причин случившегося преступную халатность и разгильдяйство.

«Что у нас происходит, это ведь не боевые действия, не выброс метана на шахте неожиданный. Люди пришли отдыхать, дети. Мы говорим о демографии и теряем столько людей из-за чего? — Из-за преступной халатности, из-за разгильдяйства», — сказал Владимир Путин.

Он также выразил соболезнования родным и близким погибших, начав совещание с минуты молчания. «Нужно дать правовую оценку действиям каждого должностного лица. Без денег справку нельзя получить, а за деньги все, что угодно, подпишут», — сказал президент.

СК опросит детей, находившихся в игровой зоне ТЦ в Кемерово во время пожара

Он также отметил, что «налоговые каникулы» не должны быть поводом для отсутствия контроля за обеспечением безопасности услуг, которые оказывают частные предприниматели. «Каникулы это каникулы, к безопасности это не относится. При чем здесь налоговые каникулы?», — заявил президент.

Он также подчеркнул, что обязанность органов власти проконтролировать, как организована работа бизнеса и добиться, чтобы она была на должном уровне. «Собственник сдал (объект строительства) и сдал, а власти должны обеспечить необходимый уровень безопасности», — подчеркнул Путин.

Глава Следственного комитета Александр Бастрыкин, в свою очередь, пояснил, что СК РФ изъял в рамках расследования уголовного дела по факту пожара огромное количество документов, которые сейчас изучает. Здание кондитерской фабрики, построенное в 1968 году, было в 2013 году перестроено в торговый центр, вероятно, с нарушениями, отметил он.

INTERFAX.RU

### **MDK извинился за фейки о числе погибших в Кемерове**

Одно из крупнейших сообществ российского интернета — скандальный паблик MDK принес извинения за распространенную ранее ложную информацию о сотнях погибших в пожаре в Кемерове. Об этом сообщается на странице сообщества в Twitter.

«Актуальные данные: 64 погибших, остальные цифры не подтвердили себя. Извиняемся, если наши твиты могли принести вам страдания или напугать», — говорится в заявлении.

27 марта украинский пранкер Евгений Вольнов признался, что запустил слух о 300 погибших. Он заявил, что «насчитал» 300 жертв, учитывая анализ количества мест в кинозалах. Пранкер предположил, что российские власти, «очевидно, будут пытаться замолчать количество потерь», и назвал себя «единственным, кто говорит правду и не боится этого».

Пожар в кемеровском ТЦ «Зимняя вишня» начался 25 марта. По официальным данным, погибли 64 человека, в том числе 41 ребенок. Судя по списку, опубликованному кемеровской мэрией, пострадали 69 человек. 28 марта в России объявлен днем траура.

По данным следователей, основная причина возгорания — замыкание электропроводки. Уголовное дело расследуется по трем статьям, в том числе о нарушении правил пожарной безопасности. Следователи утверждают, что в «Зимней вишне» не работали аварийные выходы, а также пожарная сигнализация.

Лента.ру

### **Медведев: экономика РФ уже сейчас готова к трансформации сбережений в эффективные инвестиции**

Российская экономика находится в большой степени готовности к трансформации сбережений в эффективные инвестиции, заявил сегодня премьер РФ Дмитрий Медведев на расширенном заседании коллегии Минфина.

"Уже сейчас экономика в гораздо большей степени готова к трансформации сбережений в эффективные инвестиции. Фундамент для таких изменений во многом сформировали стабильные, предсказуемые экономические условия", - сказал Д.Медведев.

Как сказал в своем выступлении глава правительства, сейчас необходимо укреплять рост экономики и довести его до уровня выше среднемирового.

ИА "Финмаркет"

### **У россиян нашли рекордный объем свободных денег**

В январе-феврале 2018 года россияне имели больше «свободных денег», чем в аналогичные периоды прошлых лет. Об этом во вторник, 27 марта, сообщает РИА Новости со ссылкой на исследование холдинга «Ромир».

«Свободные деньги» — это денежные средства, которые остаются у граждан после покупки необходимых продуктов питания, товаров повседневного спроса, оплаты коммунальных, транспортных и других услуг, поясняют эксперты.

«В январе текущего года размер свободных денег составил 17,8 тысячи рублей, а в феврале — 18,8 тысячи рублей. Таким образом, показатели индекса свободных денег (ИСД) текущего года с лихвой превосходят аналогичные периоды предыдущих лет. Ближе всего по значениям, хотя и все равно с большим отрывом, оказались показатели 2015 года, когда объем свободных денег в январе достигал уровня 12,9 тысячи, а в феврале — 14,7 тысячи», — говорится в исследовании.

Объем свободных денег в 2017 году вырос до максимума с 2008 года и составил 18,5 тысячи рублей в среднем на человека в месяц, подсчитали в «Ромире». Читайте также

23 марта глава Минтруда Максим Топилин сообщил, что реальные зарплаты россиян в январе-феврале выросли на рекордные за последние пять лет 10,5 процента.

Рост реальных располагаемых доходов населения зафиксировал Росстат — в феврале они увеличились на 4,4 процента по сравнению с аналогичным периодом в прошлом году. Это крупнейший прирост с декабря 2015 года.

После выдвижения кандидатуры Владимира Путина на президентские выборы резко выросли доходы учителей, врачей и других бюджетников.

Lenta.Ru

## **Госдума гарантировала бесплатную перевозку детей в школу**

Госдума приняла в первом чтении законопроект, уточняющий порядок бесплатной перевозки детей в школу, передает корреспондент «Росбалта».

Законопроект принимается во исполнение решения Конституционного суда. Новыми нормами закрепляется за муниципалитетами организацию бесплатной перевозки обучающихся в школы между поселениями, входящими в состав одного муниципального района.

Также устанавливается норма, по которой решено отнести к компетенции органов местного самоуправления муниципального района или городского округа бесплатная перевозка школьников между поселениями, входящими в состав различных муниципальных районов, между городскими округами и между поселением и городским округом

«Росбалт»

**Голикова нашла рецепт борьбы с бедностью.** Глава Счетной палаты призывает отказаться от прожиточного минимума

Адресная система социальной защиты должна базироваться не на показателе прожиточного минимума, а на показателе потребительского бюджета, заявила вчера на коллегии Минфина председатель Счетной палаты Татьяна Голикова. Ликвидация прожиточного минимума поможет властям сэкономить за счет отказа от выплаты пенсий и пособий тем, чьи родственники имеют автомобиль или держат домашний скот – кроликов, кур или лошадей. Теперь граждане с доходами ниже прожиточного минимума будут объявлены богатыми и ненуждающимися, если в их семьях имеется сверхнормативная собственность.

«Это очень сложный переход, и осуществить такой переход тоже очень сложно. Но нам кажется, что переход к минимальному потребительскому бюджету – это все-таки залог победы над бедностью в нашей стране», – сказала во вторник глава Счетной палаты.

Голикова не первая, кто предлагает отказаться от такого устаревшего показателя, как прожиточный минимум. Дело в том, что это понятие, очевидно, не учитывает современных реалий по затратам граждан. Его еще называют бюджетом выживания, так как он исходит из возможности приобрести только самые необходимые объемы еды, предметов обихода и услуг. Для определения его суммы (сейчас 10 328 руб.) учитывают средние цены из потребительской корзины. Но даже чиновники обращают внимание, что сегодня в списке затрат населения также находятся плата за Интернет, транспорт, услуги ЖКХ, образование и т.п.

О планах отказа от прожиточного минимума «НГ» уже писала, когда в Комитете гражданских инициатив Алексея Кудрина обсуждались предложения Независимого института социальной политики (НИСП) по реформе социальных выплат. Экономисты из команды Кудрина предложили лишать социальной помощи тех россиян, у которых есть загородный домик, козы или кролики. В число нуждающихся не попадут и те, чьи домочадцы владеют двумя и более легковыми или коммерческими автомобилями. Если же у родственников есть один автомобиль не старше двух лет, меры соцподдержки также предлагается исключить. Другой критерий исключения из числа нуждаемости – наличие маломерных судов и даже гидроциклов.

Для лишения выплат селян предлагаются другие критерии. Бедными нельзя будет назвать тех, у кого в хозяйстве 20 овец, или 6 свиней, или 1 лошадь, или 40 кроликов, или 50 кур, или 20 пчелиных семей. Коэффициенты эквивалентности по экзотичным видам домашнего скота вроде северных оленей, ослов и верблюдов экономисты предлагают устанавливать в органах соцзащиты населения субъектов РФ.

Между тем на сегодня около 14% населения официально признаются бедными, то есть их доходы меньше прожиточного минимума. В результате предвыборных инициатив принят закон, по которому с 1 мая 2018 года минимальный размер оплаты труда (МРОТ) будет повышен до уровня прожиточного минимума и составит 11 163 руб. Это, как ожидается, повысит доходы более чем у 3 млн человек, но кардинально ситуацию не изменит, ведь общее количество неимущих составляет около 20 млн человек.

Ключевая задача руководства России на ближайшие шесть лет – снижение уровня бедности в стране как минимум вдвое, заявил Владимир Путин в Послании Федеральному собранию.

По данным СМИ, вопрос о приближении минимальной зарплаты не просто к прожиточному минимуму, но к минимальному потребительскому бюджету ставят уже и профсоюзы, и политические партии. По данным Федерации независимых профсоюзов РФ, минимальный потребительский бюджет в стране за четыре года вырос с 25 тыс. до 36 тыс. руб. на человека. Кроме того, ранее Татьяна Голикова призывала поднять в РФ пенсию до 25 тыс. руб. «В связи с этим можно было бы рассмотреть возможности по поэтапному повышению МРОТ до тех же 25 тыс. руб.», – сказал агентству Regnum депутат Госдумы Олег Смолин.

В начале марта ЛДПР внесла в Госдуму законопроект, который предполагает изменение подхода к расчету потребительской корзины при определении уровня прожиточного минимума. Инициаторы напомнили, что действующая система определения уровня прожиточного минимума в зависимости от стоимости потребительской корзины была введена еще в 1992 году в качестве временной меры для преодоления кризиса и может обеспечить только физиологическое выживание граждан.

«Правительству РФ и органам исполнительной власти субъектов РФ было рекомендовано разрабатывать минимальные потребительские бюджеты, удовлетворяющие основные материальные и духовные потребности, и использовать их при формировании перспективной социально-экономической политики.

Но за 20 лет минимальные потребительские бюджеты, которые бы превышали прожиточный минимум более чем в два раза, так и не были введены в практику», – сказал Regnum глава комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

ЛДПР предложила изменить формулы расчета потребительской корзины, на основе которой формируется уровень прожиточного минимума. Если сегодня в потребительской корзине непродовольственные товары, как и услуги, составляют 50% от стоимости продуктов питания, то авторы инициативы предлагают поднять их долю до 100%. Таким образом, продукты питания будут составлять не половину стоимости потребительской корзины, а треть, что соответствует мировой практике.

Вчера опрошенные «НГ» эксперты не взялись определить, в какую сумму может вылиться новация, а также насколько такой подход поможет сократить количество малоимущих.

«Это будет что-то среднее между изменением расчета и способом повышения благосостояния, потому что самых бедных мы поддержим и поднимем им доход, а для некоторых семей будет просто изменено правило учета, и те, кто был бедным, перестанут ими считаться», – сказала «НГ» старший научный сотрудник лаборатории исследований уровня жизни и социальной защиты Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Александра Бурдяк. – Чтобы понять, как сильно этот метод подействует на снижение бедности, надо видеть конкретные меры, надо моделировать эффекты и уже потом делать выводы».

Если закон имени ЛДПР будет принят, то величина прожиточного минимума вырастет на треть, считают его разработчики, что, безусловно, улучшит положение граждан, получающих МРОТ, а также малообеспеченных пенсионеров и инвалидов.

Для предусмотренного с 1 мая ускоренного повышения МРОТ в бюджете потребуется около 40 млрд руб. О том, во сколько обойдутся инициативы по переходу на показатели потребительского бюджета, пока знают, возможно, в недрах профильных министерств (впрочем, Минтруд вчера отказался от комментариев).

Но лишние деньги в бюджете обнаружиться могут даже и без изменения «бюджетного правила», когда деньги от превышения стоимости нефти за 40 долл. идут в Резервный фонд. Минфин считает невозможным повышать налоговую нагрузку на нефтегазовый сектор и тратить допдоходы от роста цены на нефть на дополнительные расходы на инфраструктуру и социальную сферу, заявил вчера министр финансов Антон Силуанов. Однако он сообщил,

что только за счет единой системы прослеживания движения товаров, которая должна заработать до конца 2018 года, бюджет сможет получить дополнительно 200–300 млрд руб. Куда будут направлены эти средства, пока не сообщается.

«Независимая газета»

## 7. РАЗНОЕ

### **Высылка российских дипломатов – экспромт на почве провалившихся идей**

Каждому гражданину России приходилось слышать вопросы, ответить на которые с ходу нельзя. Например: «почему самое богатое ресурсами государство, так бедно живет?» Или: «зачем мы постоянно конфликтуем с Западом, а не занимаемся внутренней политикой и экономикой?» А иногда: «почему мы прямо сейчас не живем также, как люди живут в Западной Европе?»

И хотя все эти вопросы закономерны, проблема их заключается в том, что они крайне наивны. Россия не «сферический конь в вакууме», вокруг нас расположено множество стран, и своими действиями они порой просто не оставляют нам выбора.

«Самая богатая ресурсами страна на планете», вместо их эксплуатации, веками была вынуждена их защищать. Заниматься внутренней политикой было невозможно не заблокировав внешние военные угрозы. Проводить тотальную чистку элит не позволяло и без того разобщенное и дестабилизированное Западом общество, а удары по экономике, мешающие наладить ее функционирование, как правило сыпались с той же стороны.

Вопрос о том, почему мы не живем также как в Западной Европе, и вовсе имеет банальные причины. Ведь только за последние 100 лет Россия поднималась из пепла трижды, потеряла в битвах за собственный суверенитет десятки миллионов жизней и годы упущенного времени, а также многократно начинала свое развитие практически с нуля. Даже эти 18 лет, наша страна упорно развивается под консолидированным западным давлением. Европа же, строила себя без потрясений и проблем, как минимум 70 послевоенных лет, а сопровождал этот процесс щедрый поток финансовой помощи.

Иными словами, всякий раз, когда Россия с ее колоссальным потенциалом (ресурсами, высокообразованным населением, наукой, культурой, ценностями и суверенитетом) начинала свое бурное развитие, Запад немедленно прекращал внутренние дразги, и объединялся против нее. Россия никому не угрожала экспансией в прошлом, не угрожает и в нынешние времена, однако дело здесь состоит в том, что капитализм просто не может смотреть на рост конкурента, не попытавшись обогатиться за счет его трагедии. А если трагедии нет - ее необходимо создать.

Нынешняя ситуация с дипломатическими демаршами возвращает нас именно в эти времена. Вопрос заключается лишь в том, почему для этого выбрано настоящее время?

Ответ: потому, что рубикон мирового переустройства пересекается именно «сегодня».

Во-первых, мир находится на старте повсеместной смены технологического уклада. К этому «прыжку» готовится Китай, к нему готовится США, к нему готовится Россия. Единственное серьезное формирование которое к нему не готовится – это ЕС. И причина тому – традиционная роль в истории. Европе, как и всегда, финансовые элиты уготовили роль тарана против России. А тот факт, что этот таран на данном витке является политико-экономическим, и лишь в последнюю очередь военным - ничего по сути не меняет.

Во-вторых, окно для сохранения западного гегемонизма резко уменьшилось после недавнего запуска альтернативной нефтедоллару системы - нефтеюаня, открывшей конвертацию доходов от реализации нефти в золотой эквивалент.

В третьих, политика транснациональных элит Запада по удушению КНР через Россию провалилась также. План блокады «Пекина» от энергоносителей Ближнего Востока и экономический удар по РФ не состоялся в тот момент, когда «Арабская весна» в Сирии окончательно провалилась. Террористическая дестабилизация Поднебесной и РФ через Уйгурский АО и Среднюю Азию, также была заблокирована. А ставка на военную эквиваленту и вовсе принесла диаметральный результат. Окружение России позиционными районами ПРО, контингентами НАТО, и системами разведки закончилось тем, что 6-й флот США был

вышвырнут в западную часть Средиземного моря, корабли Черноморского флота, наземные установки и авиация Крыма, в купе с ракетными системами в Калининграде, держат на прицеле большую часть баз НАТО в ЕС, а выступление президента России 1 марта обнуло не только саму идею раннего перехвата ответного российского удара, но и приложило «нож к горлу» абсолютно беззащитной территории самих США. Гипперзвук, глайдеры, новейшие подводные дроны, крылатые ракеты и новая «Сатана», как минимум на 6 лет обезопасили Россию от любого военного давления.

В итоге, выбить «слабое звено» российско – китайского тандема милитаристскими методами не получилось, ассиметричный ответ Москвы привел Запад к тому, что Россия оказалась готова к технологическому переделу, проведение масштабной чистки элит и западных ставленников стало вопросом скорой инаугурации президента, а помешать Кремлю реформироваться настолько активно, старыми методами уже нельзя.

И хотя Запад понял это достаточно быстро, все, что он смог сделать к марту этого года – это ударить по экономике страны, а также сделать ставку на ее изоляцию. С тех пор, «британская» история началась.

В начале, планировалось максимально эффективно поднять шумиху с постановочной химической атакой в Солсбери, затем раздуть огонь истерии до нужной «консистенции», вынести обсуждение данного вопроса в Совбез ООН, дожидаться русофобской резолюции и вето со стороны России, а после осуществить заранее подготовленные провокации в САР. И лишь в последний момент этот план феерически провалился. Российская разведка и спецназ вышли на склады хранения химического оружия на территории Восточной Гуты, и вскрыли ряд лабораторий по его производству в других районах Сирии. Главная часть сценария канула в небытие, а истерия в Лондоне к тому моменту уже была запущена. В результате, Солсбери, который изначально был лишь подтанцовкой общего сценария, остался в гордом одиночестве и вынужденно вышел на первый план. Обвинить Россию в применении химоружия сразу в двух местах, очернить право вето, и ввести масштабные экономические санкции не получилось, в связи с чем пришлось срочно выжимать максимум из того, что есть. Во многом по этой причине вся ситуация с Солсбери и выглядит настолько топорно и нелепо - она просто не должна была играть ключевую роль. К тому же британцы не привыкли работать грубо.

Так, или иначе, но сценарий с высылкой российских дипломатов, подготовленный для случая с химоружием в Сирии, пришлось задействовать прямо сейчас, причем без демаршей в ООН, без очернения права вето, и без должной накачки истерии в СМИ. Зато с ужасными актерами, двигающимися кое-как, и критиками в зале которые делают вид, что все хорошо и неистово аплодируют.

По всей вероятности, после высылки российских дипломатов стоит ожидать и других провокаций, плавно переходящих в санкции и реальные экономические шаги. Ведь как и было сказано ранее, Россия обезопасила себя от военного давления, консолидировала общество для противодействия подрывной деятельности революционного типа изнутри, и нуждается лишь в средствах, кооперации и стабильной экономике для обозначенного мобилизационного режима. По ней каскад ударов и будет нанесен.

Другое дело, что Запад не осознает реального положения вещей в России. Доклады «пятой колонны» из которой он черпает информацию о «бедственном положении экономики» страны действительности не соответствуют. А само государство, несмотря на санкции, огульные обвинения «лицедеев», и дешевые провокации, становится лишь сильнее, сплоченнее и независимее с каждым днем. Страна готова к любым ударам, ведь как и сказал президент ранее: «собаки лают – караван идет», а аналог системы Свифт уже функционирует...

Бжежинский писал, что Россия – самая непокорная страна, так не будем же разочаровывать Запад и сегодня...

КОНТ

## **Высылка дипломатов – это только начало**

Единая пока что планета стремительно движется к расколу. Торговая война США с Китаем и массовая высылка дипломатов под предлогом отравления семьи Скрипалей – это всего лишь следствия очевидных проблем. Выстроенная в последние десятилетия система мировой экономики доживает последние годы, если не месяцы.

Эксперты пишут сейчас, что Запад ненавидит Россию и хочет ее уничтожить. Доля истины в этом есть: к нам, конечно же, относятся без ненависти, однако как к сильным чужакам, которые являются опасными врагами по той простой причине, что они сильные чужаки.

Вместе с тем было бы ошибкой думать, что мир крутится вокруг России и что англичанка Тереза Мэй спать не может, думая, как бы еще напакостить этим русским.

Тереза Мэй решает свои личные проблемы – пытается сменить повестку дня с обсуждения ужасов Телфорда и потерь Брексита на шпионскую историю с применением «Новичка».

Аналогичным образом личные политические задачи решает и ссорящийся с Китаем Дональд Трамп, и прочие нагнетающие международные страсти политики.

Сейчас через открытые границы распространяется целая стая серьезнейших опасностей.

1. Долговой кризис, как бы его ни вышучивали западофилы, никуда не делся, рассосаться сам собой он не может. Рано или поздно пузыри рванут, и поднятое взрывом финансовое цунами сметет биржи по всему миру.

2. Вызванный разными причинами наплыв беженцев не может не беспокоить даже тех политиков, которые, подобно Ангеле Меркель, не страдают лично от жесткого проникновения иных культур.

3. Интернет с каждым годом становится все более и более серьезным оружием: при помощи интернета можно уже и разжечь беспорядки, и повлиять на политическую жизнь, и даже устроить какой-нибудь опасный саботаж.

4. Грядущая массовая роботизация очевидно не начнется одновременно по всему миру. Это значит, что страны, которые успеют первыми, получают возможность нанести мощный экономический удар по странам, которые притормозят с роботизацией.

5. Нефтяные часы тикают, нефти на планете остается все меньше и меньше. Пока что нефть остается на отметке в 70 долларов за баррель, однако уже ясно, что такой дешевой она будет недолго.

Все вышеперечисленное вынуждает государства первого эшелона склоняться к политике огораживания: вводить пошлины и прочие ограничения, строить на границах заслоны от хаоса, который скоро уже будет бушевать по всей поверхности планеты.

Россия находится тут в выигрышном положении.

Во-первых, у нас, как в Греции, есть все: и энергия, и продовольствие, и промышленность, и технологии, и даже армия, чтобы защищать наши богатства от алчных друзей и партнеров.

Во-вторых, изгибы политики Запада еще несколько лет назад вынудили нас начать почкование от тонущего титаника мировой экономки. Мы больше не привязаны жестко ни к чему иностранному. Если завтра на границах России вырастет сплошная стена из бетона высотой в полкилометра, наша экономика не без усилий, но выдержит удар.

Наконец, Россия очень выгодно расположена на карте – именно через нас пролегает путь из Европы в Китай. После того, как главные экономики мира обособятся, именно Россия будет контролировать главный торговый поток планеты.

Сделаю небольшой прогноз.

Высылка дипломатов – это всего лишь одна из первых нот мелодии. Скоро мы увидим, как все ссорятся со всеми и как «развитые капстраны» Запада постепенно заделывают кирпичом все оконные проемы в своих покосившихся домах.

Проще говоря, нормализации отношений с Британией или с США ждать в ближайшее время не стоит, стоит ожидать, напротив, дальнейшего холодного отдаления этих государств.

Взгляд

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 28.03.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	57, 17	▲ 0, 17
EUR	71, 26	▲ 0,69

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	<b>-16</b>	<b>-18</b>	<b>-24</b>	<b>-29</b>	<b>-20</b>	<b>-18</b>	<b>-29</b>	<b>-26</b>	<b>-15</b>	<b>-13</b>	<b>-19</b>	<b>-25</b>	<b>-20</b>	<b>-24</b>
Ощущается как, °С	<b>-25</b>	<b>-32</b>	<b>-35</b>	<b>-42</b>	<b>-34</b>	<b>-31</b>	<b>-41</b>	<b>-39</b>	<b>-26</b>	<b>-23</b>	<b>-29</b>	<b>-37</b>	<b>-33</b>	<b>-38</b>
Давление, мм рт. ст.	<b>737</b>	<b>745</b>	<b>751</b>	<b>753</b>	<b>755</b>	<b>756</b>	<b>755</b>	<b>748</b>	<b>741</b>	<b>735</b>	<b>730</b>	<b>729</b>	<b>733</b>	<b>738</b>
Ветер: скорость, м/с	5	<b>12</b>	5	6	10	<b>11</b>	5	6	8	7	5	6	9	9
порывы, м/с		<b>18</b>	<b>12</b>		<b>14</b>	<b>16</b>	<b>14</b>		<b>12</b>	10	8		<b>12</b>	<b>14</b>
направление	С	С-З	З	Ю-З	Ю	Ю	Ю-В	В	В	С-В	С	З	Ю-З	Ю